



海芋美人

竹子湖 海芋

找個假期
上陽明山，到竹
子湖享受一趟清雅
的海芋之旅。

位於陽明山國家公園內的竹子湖，居於大屯山和七星山之間的谷地，曾經是兩座火山所形成的天然堰塞湖，經過歲月沉澱，當年的堰塞湖已淤積變為良田。由於終年氣候涼爽，相對濕度高，且大屯山系的後火山運動，仍持續進行著，因此，在農田中仍會冒出湧泉，除可調節環境的水溫外，亦使得竹子湖的氣候，冬暖夏涼。

據台北市北投區農會推廣股王文安股長指出，早在日據時期，日本人即選定竹子湖作為稻米繁種試驗的原種田，所試驗推廣的「中村種」水稻，即為後來的蓬萊米。只是民國60年後，竹子湖已無水稻，轉作種植海芋，為目前主要的經濟作物。

竹子湖海芋產銷班曹木林班長表示，竹子湖栽培海芋的歷史，應溯及民國58年時，從日本引進白色花朵的品種，目前，竹子湖包含的湖山、泉源二里，栽培海芋的總面積，已達12公頃，是台灣主要的海芋產地。



種海芋的曹木林班長

經花農們辛勤耕耘後，潔白素雅的海芋，開滿了海拔500公尺竹子湖的山谷，在每年1~5月的盛產期中，創造了白色種海芋切花達98%的高產量。曾膺選為全國十大傑出農村青年的高衛銘花農，更匯聚二十多年的栽培經驗，自行改良與篩選出花數多、花型更美的海芋品種，並利用疏株的技巧，來調節海芋的產期，使得海芋的切花生產，幾乎可以全年供應消費市場。

到竹子湖遊賞海芋的時間，為避開豔麗的太陽，以及擁擠的車隊與人潮，最好選擇在太陽下山前，傍晚時分抵達，此時，陣陣清涼的山風拂面，徜徉在片片海芋花田間，不啻是遊園賞花的一大享受。

海芋，除了可以用眼睛觀賞外，真正的快樂與趣味，是在下田採摘的體驗。踏入海芋田，可得大費周章，對同遊的情侶或全家福，都是「表現身手」的絕佳良機。

竹子湖海芋產銷班曹木林班長
(02) 2862-1797 / 0918-939-493



陽明山國家公園內的竹子湖